

赛车

淞谊中学 八年级(4)班 王子韩

我和小A是小学同学,足球场上的王牌搭档,篮球场上的无敌配合。我进车模队也是受了他的影响,后来,我俩又成了车模队的主力。

那是一次积分赛,第一名20分,第二名10分,第三名5分,最后比总分。

最后集训的一个月中,我们改装赛车了。他的赛车进行了大改装,不仅起步速度快,加速也很快,比我的车快多了,但万物总是利弊兼容的,速度快也容易翻车,尤其减速时被后面的车轻轻一顶,就必翻无疑。

我在车模队的几年,一直想打败他,但他的车技实在太好了,我根本比不过他,我只能继续努力,但我努力了两年了!

决赛如期而至。

那天,天上灰蒙蒙的,好像要下雨,鹧鸪在丛林里啼叫。

决赛即将开始,选手们手上脸上都是汗,场上紧张的气氛使我更紧张了。

“三、二、一,GO!”裁判员向天上开了一枪,赛车飞奔而出,如离弦之箭。

第一圈我居然占了优势,略微险胜小A一步。

但小A的车是我所望尘莫及的啊。我知道,不用一圈下来,他就有可能超过我。果然不出我所料,他迅速超越了我。有一刻,我真希望他后面的车能……

最后一圈时,他因操作失误而减速,竟然到了我面前,挡住了我的去路,我只要轻轻一顶就能……可我如果撞他,自己也会被迫减速,而被别人超过,这样我们就成了小组第二……

我跟在小A后面纠结了许久。

最后,我减速漂移,在阻拦别人的同时,也被后面的车追上了。

小A得了第一,我们团队也成为积分最高的组荣获冠军。

大家围着小A欢呼雀跃的时候,我默默地收拾东西,心里隐隐有些不乐。

从赛场出来,教练走在我的身边,拍着我的肩膀对大家说:“我们队今天取得的胜利,要感谢一个人。他,就是韩墨。韩墨最后关头的一让,虽然影响了自己的分数,但也牵制了其他队的主力,保证了我队第一名的20分,成就了我们的冠军!大家为他鼓掌。”

我在大家的掌声中红着脸,低下了头。

“韩墨,谢谢你后面保护我,”小A挤到我身边搂着我的肩膀说道,“我们不愧是‘黄金搭档’。没有你的保护,我有可能会被别人撞翻的。”

我庆幸自己的选择,我相信这个选择在当时是个最佳的做法!

永远的光亮

民办新华初级中学 初二(6)班 陆雨 指导教师 陈榕

微微蓝的天光照进屋子,西边的天空还是深沉的墨蓝。我顺手打开了音响,流泻而出的轻柔曲调将我的思绪带回了那个飘雪的日子。

回乡那一年的冬天很冷,侧头便能从火车车窗里看见细雪,飘飘摇摇地自云层深处落下。“多美的雪景啊。”母亲拉了拉我的袖子,示意我往窗外看。“是挺美的。”我凝视着窗外一片银白,只觉得微微有些刺目了。我移开了目光,又恢复了缄默不语。

那是我目前为止所经历的人生中最低谷的一段日子。相貌不突出,成绩不优异,不懂得怎么与人相处交流,会因为一些小事而羞怯。不善言辞的我似乎总是与同学们格格不入,几次挣扎后我开始变得沉默寡言。本希望能从父母身上得到一些慰藉,但也无济于事。

母亲看了我几秒,我这么明显的变化她是不可能看出来的。“好几年没回老家了,外婆很想你。她说她给你亲手织了件毛衣,穿上以后可暖和了。”我听了,咬着唇敷衍地点了点头。一路无言。

回到老家时日已西沉。我草草地解决了晚饭,刻意对自己近日的状况闭口不谈,在外婆不解又担忧的眼神下逃一般回了房。回房前我似乎听到了母亲在对外婆解释着什么,我往回瞄了一眼,看见的是外婆满脸担忧。不多想,关上房门,把自己关进一个人的世界,这让我觉得释然。打开灯,屋子顿时明亮了,但我总觉得这灯光还不够亮,它照不到我的心里,我对自己的认知仍旧是一片迷茫。我扒着窗户往外看,雪越下越大。

就在我思绪在落雪声中开始纷乱的时候,门外传来了一阵敲门声。我愣了两秒,随即跳下床跑过去开了门。外婆站在门外,她眼里带笑,拿着几根烟花棒,语气里带有些期待地问:“好孩子啊,外婆带你点烟花棒玩好不好?这个烟花可好看啦。”我本想拒绝的,却无意间撞见她那双仿佛闪着光的眸子。我顿了顿,梗塞在喉间的“不”出口时转变为了一句“好”。

外婆的大手包裹住了我的手,她掌心的温度很清晰地传达给了我。她慢悠悠地拉着我来了庭院,一大一小的脚印在雪地上格外明显。外婆从烟花棒中抽出了一根,她把烟花棒拿远了些,小心翼翼地凑上从打火机中冒出的火苗。就在那一瞬间,静谧的白银世界被撕开,迸裂出了细小却炫目的火花。“好看吗?喜欢吗?”外婆嘴角带笑地看着我,她握着我的手是如此温暖。

外婆手指在那几根烟花棒中点了点,抽出最长的一根塞到了我的手里。我接过烟花棒,学着外婆的样子将它点燃。落雪的簌簌声被花火的燃烧声所遮掩,那几点细微但炫目的火花映在雪光里,那一刻我感觉我的心里好像也被点亮了一般。长久的落寞之后,这是我第一次感觉到了内心深处生出的温暖。我望向外婆,她遍布脸上的皱纹无法掩盖的是眼里的关心与慈爱,她的笑容糅和在花火与雪光交织的明亮中。冰层被融化,水流进心里,滋润着尚未成熟的心灵,亲情的爱加热了它,让我感受到了从未拥有的暖意。外婆笑着轻抚我的头,说:“孩子啊,外婆知道你难过,但你还是要开心点。没关系,外婆一直在这儿,会永远陪着你的。”我吸了吸鼻子,觉得心里有种说不出的感觉。想了想,我笑着对她说:“好。”

轻柔的曲调缓缓地流淌,屋子里没开灯,而我的心即使在黑暗里也总有一片光亮。就像那一个雪夜,那花火和雪光交织成的那片光亮,它,永远也不会黯淡。

致2018的自己

上海市大同初级中学 初一(3)班 姜安冷

2017时光飞逝,曾经让我陌生的“未知数”已变成了“已知数”。2018的脚步已悄然而至。我提笔决定写一封信给2018的自己。致2018的安冷:

新的一年到了,相信你已经长大许多。我虽不知道你会变成什么样,是美名远扬还是碌碌无为,但这都不是我希望的,我只希望你好好地生活。

愿你学会珍惜和欣赏自己,这世上没有任何人可以替代你。就算你不会乐器,不通音律,但你却能写一手好字,画一幅好画;就算你不是命运的宠儿,但你可以有乐观豁达的心态来面对命运的挑战。

愿你能明白这个世上没有人有义务要为你付出些什么,无论是你的朋友抑或是家人,谁都没有亏欠你,你有什么理由去责怪他们?你必须怀揣一颗感恩的心,而不是一味地索取,希望你可以珍惜身边的每一位爱你的人。

愿你可以忘记或是放下一些东西,恨只会让你失去理智和人性,当你经历残酷现实的时候,那一刻可能万念俱灰,但这只是一种情绪的体验,虽然真实,但却会如流水般流失殆尽,所以请正确面对这些坏情绪,接纳它而不屈服于它。

愿你可以真正明白世上没有绝望的处境,只有对处境绝望的人。我知道先天性的疾病是你的伤痕,它好似一把尖刀刺得你体无完肤。但是2017你走出了这样的困境,我为你骄傲,可未知的2018也许会有更多艰巨的挑战,你躲不掉也逃不了,你只能面对,而此时,我希望你可以放平心态,乐观面对。

愿你可以放下姿态,向你曾经伤害过的人说声“对不起”。2017的悲伤告诉我,有些人错过了道歉的机会,当他良心发现时,回首茫茫人海,早已不见你要道歉的那个人的踪影,唯留下你脸上那一滴悔恨的泪水,所以学会去道歉,而不是去错过。

愿你珍惜每一寸光阴,少壮不努力,老大徒伤悲,时间宛如晶莹,时光飞逝,青春不再,而当你回首时,我希望你不是一无所有,因此在这段最美的年华中请做一些有意义的事吧!粗茶淡饭,未必轰轰烈烈,只要快乐,能够让自己和家人幸福足矣,祝2018一切安好!

